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Política, fiestas y vacaciones.
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Balance de 
fin de año 
ajetreado
Carta de Juan, un argentino, 
a Papá Noel

Querido Papá Noel:

Se termina otro año más. Difícil, no te voy a mentir. Se acercan las fiestas, sí, 
pero, ¿qué festejamos? Yo no siento estar festejando nada. Más bien lo veo 
más como un cierre de año, un momento para liberar tensiones. La gente 
habla de regalos y yo… bueno, ya no suelo hacer regalos. Mi situación 
económica cada vez me lo permite menos. Además, me encantaría decirte 
que me porté bien, pero la verdad es que la mayoría de los políticos no me 
dejan algo positivo para decir de ellos. 

Estas próximas fiestas las pasaré tranquilo en mi casa, viajar no está en mis 
opciones este año, ¡está todo muy caro!  ¡A cuidar el bolsillo que termina el 
año, pero la vida sigue!  

¿Cuáles son mis deseos en estas fiestas? Deseo mejorar mi empleo, que me 
permita establecer económicamente. Para lograr eso, también necesitamos 
políticos que nos acompañen, que hablen con la gente. Deseo que salgamos 
adelante, que no nos estanquemos como pasó hace 20 años, en el 2001. 
Deseo salud, trabajo y seguridad para mi familia.

En fin, ¡ feliz Navidad y próspero Año Nuevo!  

¡Ah!  Casi me olvido: Cada vez más argentinos le decimos ¡No a la pirotecnia!



Los argentinos, la actualidad y el futuro

Si tenés 2 minutos



55,4% 45

8 de 
cada 10

está en desacuerdo con 
la medida de prohibición 
de cuotas para compras 
al exterior

de los argentinos no 
siente que las fiestas 
sean un momento de 
festejo.

argentinos que 
compran regalos utiliza 
aguinaldos o parte del 
sueldo de diciembre

piensan gastar 
menos que en 
otras fiestas

argentinos están en 
contra del uso de 
pirotecnia

evalúa negativamente 
la gestión del gobierno 
de Alberto Fernández

argentinos cree que 
estamos mucho mejor y en 
una situación distinta 
respecto a la crisis de 2001

%
1 de 
cada 2

4 de 
cada 10

3 de 
cada 1071,8%

cree que su 
situación personal 
mejorará en el 2022

33,2



Los argentinos, la actualidad y el futuro

Si tenés 5 minutos



DATO ANÁLISIS

está en desacuerdo con la 
medida de prohibición de 
cuotas para compras al 
exterior

El valor
de las cuotas
En línea con lo anterior, más de la mitad de los encuestados ha manifestado su 
rechazo a la medida del BCRA. Además, 45,8% dice que no estaba en sus planes 
viajar al exterior, pero que ahora se torna en algo inalcanzable. En este marco, los 
votantes de Juntos por el Cambio y el Partido Libertario remarcan su desacuerdo 
con la medida y, por su parte, los votantes del Frente de Todos la apoyan y la 
izquierda se muestra indiferente. 

55,4%



DATO ANÁLISIS

de los argentinos no siente 
que las Fiestas sean un 
momento de festejo.

Unas fiestas
sin entusiasmo
A pocas semanas de las Fiestas, los argentinos manifiestan desinterés y desmotivación. 
La pandemia ha sido un factor contraproducente que ha debilitado el bienestar emocional 
de casi 6 de cada 10 argentinos, por lo que consideran que no es momento para festejar. 
Los más afectados fueron los mayores, quienes expresan su apatía de cara a las Fiestas. 
Por su parte, los jóvenes, así como también los votantes del Frente de Todos, son quienes 
perciben las fiestas como un momento para liberar tensiones.

45%



DATO ANÁLISIS

argentinos que compran 
regalos utiliza aguinaldos o 
parte del sueldo de diciembre

Los “extras”
de fin de año
El aguinaldo se percibe como un respiro a fin de año que permite excederse de los 
gastos habituales, coincidiendo con las Fiestas y los regalos. Por este motivo, los 
argentinos utilizan el aguinaldo o parte del sueldo destinado para estos gastos. Los 
jóvenes, quienes quizás no gozan del aguinaldo o cuentan con un ingreso menor, 
acuden a sus ahorros. Por su parte, la Gen X opta por la financiación con tarjetas de 
crédito, otra alternativa que alivia el bolsillo en un contexto complicado. 

1 de 
cada 2



DATO ANÁLISIS

piensan gastar menos 
que en otras Fiestas

Cuando el contexto
no acompaña
Los rezagos de la crisis por la pandemia generan un bolsillo más conservador: la gente 
cuida más sus gastos en un contexto en el que prevalece la incertidumbre. En línea 
con lo anterior, también es elevado el número de aquellos que no tienen definido 
cuánto gastarán. Por su parte, los votantes del Frente de Todos retratan su optimismo 
al ser quienes gastarán más dinero en las próximas fiestas, mientras que los demás 
perfiles de votantes sostienen que gastarán menos, en particular los liberales. 

4 de 
cada 10



DATO ANÁLISIS

argentinos están en contra 
del uso de pirotecnia

Empatía a la 
hora de festejar 
Cada vez más, el uso de pirotecnia pasa a ser percibido como un acto peligroso e 
innecesario. Los jóvenes, en particular los liberales, son quienes más están a favor de 
este acto que refleja cierto grado de desorden, de salirse de lo “normal”, y que está más 
alineado con la propuesta disruptiva liberal. El desprecio hacia la pirotecnia adopta un 
carácter empático en el sentido en que es percibido como un potencial daño a las 
personas que padecen autismo y el impacto negativo que generan en los animales.

8 de 
cada 10



DATO ANÁLISIS

cree que su situación 
personal mejorará 
en el 2022

La esperanza es 
lo último que se pierde
Desde el comienzo de la pandemia, muchos argentinos han visto su vida personal 
afectada. En esta línea, existe un grupo que considera que ya pasó la tormenta y 
que su vida mejorará. Sin embargo, 1 de cada 2 considera que la situación del país 
empeorará. Esta visión pesimista se acentúa en los más jóvenes, quienes –en gran 
parte–, aspiran a irse del país. En esta contraposición entre esperanza y pesimismo 
reside el interrogante: lo peor, ¿ya pasó? 

33,2 %



DATO ANÁLISIS

evalúa negativamente la 
gestión del gobierno de 
Alberto Fernández

Desgaste
presidencial
Con una imagen negativa que aumentó 10 puntos en el último año y una caída de 
12 puntos en la evaluación positiva de su gestión, el Presidente de la Nación ha 
cosechado un rechazo generalizado por parte de la población. Las diversas medidas 
controversiales adoptadas en el marco de la pandemia han despertado un descontento 
que se acentúa entre los jóvenes. En particular, la economía y la seguridad son los 
aspectos más criticados de la gestión.

71,8%



DATO ANÁLISIS

argentinos cree que estamos 
mucho mejor y en una 
situación distinta respecto 
a la crisis de 2001

En la crisis,
¿qué reside?
La crisis de 2001 aparece en la cabeza de muchos argentinos a la hora de hablar de la 
situación económica. Son pocos quienes consideran que la situación actual es diferente: 
4 de cada 10 consideran que estamos peor que hace 20 años atrás, mientras que un 
23,6% destaca que estamos en el mismo lugar. Los mayores son quienes consideran que 
estamos peor, es decir, aquellos que han atravesado esa crisis. 

3 de 
cada 10



Si tenés 15 minutos
Los argentinos, la actualidad y el futuro 



Lo que diciembre nos dejó



Fiestas
¿Cómo vivirán las próximas fiestas los argentinos?



3,8%

10,4%

40,9%

44,9%

Las mejores fiestas de mi
vida

Las peores fiestas de mi vida

Un momento para liberar
tensiones por todo lo que

fue este año

Me da igual, no es momento
de festejar nada

Ánimo en las fiestas
Respecto a las próximas Fiestas, para vos serán… 

Gen Z Gen Y Baby boomers

3,2
9,756,9

30,3

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años y más)

4,3
10,6

38,1

47,0

3,8
10,0

46,4

39,8

3,7
10,8

31,9

53,6

Según sentimiento futuro
2,2

1,0

1,1

9,4

9,5

28,6

3,7

10,1

19,9

14,7

2,6

3,0

0,0

11,3

37,9

28,3

29,3

54,9

64,2

58,8

42,0

49,9

50,9

54,9

33,2

23,4

12,6

43 0

Preocupación

Miedo

Desconfianza

Esperanza

Confianza

Seguridad

Incertidumbre

11,5

2,3

4,0

2,2

1,7

8,0

5,8

21,2

51,6

43,6

49,1

25,5

35,2

46,1

41,1

51,1

Puedo ahorrar

Llego justo

Me voy poniendo al día con los gastos

No llego a fin de mes

Según situación económica actual



Según región

20,0%

11,4%

8,6%

5,8%

4,1%

2,0%

44,7%

3,5%

Locales de barrio

A emprendedores

Compras por Mercado Libre u
otra plataforma

Shoppings

Cadenas de supermercados

Compra on line en grandes
marcas con entrega a

domicilio

No suelo hacer regalos

Otro

Principal lugar de compra de regalos
En relación a los regalos y obsequios de fin de año, generalmente, ¿dónde elegís comprar? 

Gen Z Gen Y Baby boomers

17,6

9,76,6
8,6

5,7

47,6

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años y más)

15,5

15,4
11,5

4,0
4,7

42,5

20,8
11,6

9,9

5,4
2,6

43,3

23,0
9,8

6,6
5,7
4,4

45,8

Según  NSE

16,1 12,1
22,6 23,7

12,4

13,0
14,6

10,1 10,1

13,3

5,7
5,1

7,9
10,4

13,7
4,7 5,3

7,6
5,8

5,24,2 7,1

3,2
3,2

8,5

52,2 50,2
44,2 39,5 44,7

N. Grande Cuyo Centro AMBA Patagonia

18,8 22,0 19,2

13,2
12,0

10,6

15,5 10,6

5,7

9,5
6,8

4,3

3,3
3,5

4,6

33,3
38,4

51,0

Alto Medio Bajo



Según NSE

Planificación de gastos
¿Y cómo planificas principalmente ese gasto de regalos respecto al dinero que vas a gastar?
(A todos excepto a quienes no suelen hacer regalos)

Gen Z Gen Y Baby boomersGen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años y más)

27,6%

23,5%

21,7%

20,0%

7,2%

Uso parte del aguinaldo

Uso parte del sueldo de
diciembre que ya tengo
destinado para ese fin

Financio con tarjetas de
crédito

Uso ahorros que tengo del
año

Otro

19,1
24,9

13,4

34,8

7,8

27,6
27,9

19,8 20,1

4,7

25,222,8

27,4
17,1

7,5

34,4

20,9

21,3 15,3

8,0

Según situación económica actual

20,8
32,6

27,5 25,1

28,7

24,0
25,0

17,7

18,6

21,1
21,9

24,3

29,5
17,3

18,9

19,1

2,3 4,9 6,8
13,9

Puedo ahorrar Llego justo Me voy poniendo al
día con los gastos

No llego a fin de
mes

30,1 30,3
24,9

23,8 23,1
23,7

31,0
26,6

15,2

11,8
15,7

25,7

3,2 4,2
10,5

Alto Medio Bajo



Gastos comparados con el año pasado
En relación al año pasado, ¿pensás gastar en regalos…? 

11,0 15,5 38,8 34,7

Más 
dinero

Menos 
dinero

No lo tengo 
definido

Gen Z Gen Y

Baby boomers

9,9

20,1

40,0

30,1

Gen X

(25 años o menos)

(39 a 55 años)

(o millennialls: 26 a 38 años)

(56 años o más)

9,2

14,3

39,7

36,8

10,0

15,6

38,4

36,0

13,7

13,7

38,1

34,4

Igual suma 
de dinero

Según NSE

16,8
11,6 8,5

19,6

16,4
13,5

38,6

38,0
39,4

25,0
34,0

38,5

Alto Medio Bajo

Según voto legislativas

9,5
15,3 13,4 8,9 7,1 9,9 11,0

14,5

19,6 22,6
21,1

9,0
13,4 12,7

42,1
25,3

46,5

38,0

39,1

46,1 42,3

33,8
39,8

17,5

32,0

44,8

30,7 33,9

JxC FdT Liberales FIT Vcv Otro No voté



Uso de pirotecnia
Y respecto al uso de pirotecnia en las fiestas dirias que estás…

9,0 83,0 8,1
A favor NS/NC

Gen Z Gen Y

Baby boomers

12,6
75,1

12,4

Gen X

(25 años o menos)

(39 a 55 años)

(o millennialls: 26 a 38 años)

(56 años o más)

10,9
78,8

10,3

9,7
82,3

8,1
5,2

90,4 4,4

En contra

Según NSE

8,7 9,2 8,9

86,5 85,1
80,9

4,8 5,7 10,1
1

Alto Medio Bajo

Según voto legislativas

8,0 7,6
18,6

5,0
10,8 9,8 9,8

85,7 84,8
71,8

87,3
85,6

80,6 78,3

6,3 7,7 9,5 7,7 3,6 9,7 11,9

JxC FdT Liberales FIT Vcv Otro No voté



Vacaciones 2022
¿Cómo planifican sus vacaciones los argentinos?



Vacaciones
Teniendo en cuenta el período de vacaciones ¿tenés pensando realizar algún viaje? 

Gen Z Gen Y Baby boomersGen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años y más)

8,4%

5,7%

11,5%

2,3%

4,1%

4,4%

51,4%

12,3%

Sí, ya tengo todo planificado

Sí, ya tengo todo planificado y reservado

Sí, pero aún estoy analizando distintas
posibilidades

No, porque no creo que este verano los
destinos turísticos puedan tener una

infraestructura preparada

No, porque tengo miedo de un posible
contagio de Covid

No, porque laboralmente no sé si voy a poder
tomarme días de vacaciones

No, porque mi situación económica no me lo
permite

No lo he decidido aún

27,0

62,1
10,8

25,0

64,0
11,0

23,5

64,0 12,5

27,0

59,1 13,9

62,1%

Según región Según NSE

17,1 20,8 23,4
30,6

36,5

72,3 64,9 63,2
56,5

52,8

10,5 14,3 13,4 12,9 10,7

N. Grande Cuyo Centro AMBA Patagonia

25,6%

40,8
31,3

18,5

42,3
53,5

71,8

17,0 15,2
9,7

Alto Medio Bajo

Sí No No lo he decidido aún



34,8%

18,6%

17,6%

12,5%

10,8%

5,6%

Costa Atlántica

Centro de Argentina

Sur de Argentina

Norte de Argentina

Al exterior

Otras localidades dentro de
la provincia de BsAs

Destino de viaje
¿Cuál sería el destino de ese viaje? (A quienes planificaron o están planificando sus vacaciones) 

Gen Z Gen Y Baby boomers

24,527,4

12,2

8,5 16,4

11,1

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años y más)

9,9

20,6

26,7

27,5
12,9

2,4

46,6

14,5

17,0 10,0
6,9

5,2

44,0

16,3

16,2 9,0
9,8

4,8

Según región

24,1

49,1

21,4

41,4
31,2

29,8

17,0

34,0

10,5

18,2

5,9

10,6

17,7
18,2

36,0

30,2
5,2 12,5

9,7

9,2
5,1

8,7
12,2

13,6

5,0 9,4
2,2 6,7 5,4

N. Grande Cuyo Centro AMBA Patagonia

Según NSE

31,3
40,6

31,8

17,1

12,9
24,9

24,0 17,3 13,7

10,9 12,5 13,6

15,2 11,9 6,8

1,6 4,6 9,2

Alto Medio Bajo



Restricción al financiamiento en cuotas
En los últimos días un conjunto de medidas pusieron trabas a la posibilidad de viajar al exterior: siendo una de las principales la  
imposibilidad de financiamiento de compra en cuotas con tarjetas de crédito de pasajes y servicios de turismo en el exterior ¿Cuán de 
acuerdo estas con esta medida? 

15,4 6,8 14,0 15,8 39,6 8,4

Totalmente 
de acuerdo

Gen Z Gen Y

Baby boomers

3,9
5,8

14,516,2

48,7

11,0

Gen X

(25 años o menos)

(39 a 55 años)

(o millennialls: 26 a 38 años)

(56 años o más)

De 
acuerdo

Ni de acuerdo ni 
en desacuerdo En  desacuerdo Totalmente en desacuerdo Ns/ Nc

17,5

7,016,3

14,5

37,0

7,8

10,8

8,115,9

15,0

40,5

9,6

22,4
6,410,3

17,3

36,7

6,9

Según NSE

14,7 15,7 15,5

7,4 7,4 6,3

9,2
12,6 16,0

13,9

18,0 15,1

50,9
42,2

35,3

3,9 4,0
11,9

Alto Medio Bajo

Según voto legislativas

3,4

47,3

3,6
11,8 11,1 9,8 10,81,7

17,6

4,0

10,1
3,3 3,4

6,0
9,6

14,8

7,0

30,2

22,5
19,5 15,819,2

7,1

18,8

15,2

26,9

20,7 17,2

61,1

5,1

60,1

26,1
28,7

33,4 39,4

5,1 8,1 6,5 6,6 7,5
13,2 10,7

Juntos FdT Liberales FIT VcV Otro No voté



¿Recalculando?
A causa de estas medidas, decidiste…  ( A quienes iban a  concretar compra pero suspendieron le viaje: 9,9%)

Gen Z Gen Y Baby boomersGen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años y más)

15,8%

73,8%

10,5%

Viajar por Argentina

No viajar por el momento

No sabe/ No contesta

15,1
64,6

20,3

7,7
80,5

11,8

14,9

75,1 9,9

22,8

71,7

5,5

Según NSE

16,5

15,1

15,8

76,4

71,7

73,2

7,0

13,2

11,0

Alto

Medio

Bajo



A 20 años del 2001
¿Qué sienten los argentinos?



11,8%

18,8%

23,6%

37,9%

7,8%

Mucho mejor y en una
situación completamente

distinta

Sigue en vías de recuperarse

En el mismo lugar que hace
20 años

Más complicados que hace
20 años

No tengo una opinión
formada

Argentina a 20 años del 2001…
Hoy, a 20 años de la crisis del 2001 y en relación con lo vivido o escuchado te parece que la Argentina de hoy está…

Gen Z Gen Y Baby boomers

7,2

22,5

30,1

26,8

13,4

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años o más)

2,0

37,2

2,1

15,4 12,8
6,2 7,3

8,8

39,4

7,2

30,2

21,3

16,2 18,3

28,0

6,8

33,0

21,9
52,7

28,9 20,7

56,5

7,5

52,8

20,1

4,2

36,4 45,5

4,7 9,1 4,9
12,4 9,0 12,3 8,1

JxC FdT Lib. FIT VcV Otro No voté

Según voto legislativas Según problema que le preocupa

9,6

10,0

9,8

16,1

15,6

22,2

14,8

17,4

16,0

22,9

21,4

11,3

24,8

20,0

27,3

23,4

21,4

26,8

21,3

14,1

20,7

38,6

45,0

37,3

23,2

45,0

29,2

36,3

7,2

5,5

8,6

12,5

6,9

9,7

8,3

Op. Desarrollo

Seguridad

Trabajo

Vivienda

Educación

Salud

Alimentación

10,5

21,6

25,3

29,2

13,4

13,6

18,3

22,9

39,1

6,0

13,2

15,8
19,7

47,9

3,4



Economía y sociedad
Expectativas, hábitos, perspectivas



Sentimientos sobre el futuro
¿Qué sentís respecto del futuro de los argentinos? 

70,6

11,2
18,2

Gen Z
(25 años o menos)

Gen X
(39 a 55 años)

Gen Y
(o millennialls: 26 a 38 años)

Baby boomers
(56 años o más)

55,4

16,9 27,8

52,7

19,2 28,1

53,5

23,9
22,6

37,4%

10,3%

8,9%

12,1%

6,3%

0,5%

24,5%

Preocupación

Miedo

Desconfianza

Esperanza

Confianza

Seguridad

Incertidumbre

18,9%

56,6%

Sentimientos negativos Sentimientos positivos

Según problema que le preocupaSegún profesión, oficio o actividad

40,6

56,8

60,0

57,2

54,5

50,7

51,5

56,8

35,9

63,4

47,6

53,9

70,8

25,6

12,6

16,6

22,9

20,2

19,6

21,4

24,6

11,4

12,8

13,1

25,3

10,8

33,8

30,6

23,4

19,9

25,2

29,7

27,1

18,6

52,7

23,8

39,3

20,8

18,4

Dueño de empresa / Pyme /…

Monotributista / Autónomo /…

Empleado de empresa privada

Empleado público

Prof en relación de dependencia

Prof independiente

Docente

Ama de casa

Empleada doméstica

Desempleado

Obrero / Artesano

Jubilado / Pensionado

Estudiante

54,5

60,3

62,1

51,5

56,0

39,0

61,8

13,6

18,1

15,7

25,8

21,7

39,5

22,6

31,9

21,6

22,2

22,8

22,4

21,5

15,6

Op. Desarrollo

Seguridad

Trabajo

Vivienda

Educación

Salud

Alimentación



Hogar y familia
Actualmente en tu hogar, con tu familia atravesás un momento…

34,3%

12,7%

5,5%

24,6%

13,4%

9,5%

Tranquilo

Armonioso

Feliz

Intranquilo

Desequilibrante

Triste

52,5%

47,5%

NegativosPositivos

Gen Z Gen Y Baby boomers

49,2

50,8

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años o más)

50,8

49,2

52,3

47,7

55,6

44,4

57,9

36,2

62,1 62,5

46,4 51,5

42,1

63,8

37,9 37,5

53,6 48,5

Invierto Pago deuda Ahorro Arreglo/compra
de  inmueble

Inicio negocio Ns/Nc

Según qué haría con 
porcentaje de sueldo extra

50,3
56,9

47,9 53,1

49,7
43,1

52,1 46,9

Economía Empleo Seguridad Educación

Según en qué debería hacer foco 
AF en 2022 (primeras menciones)



Situación económica
¿Cuál es tu situación económica hoy?. ¿Cómo llegás a fin de mes?

Gen Z Gen Y Baby boomers

10,4

26,9

36,5

26,2

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años o más)

11,8%

31,5%

28,2%

28,5%

Llego bien e incluso
puedo ahorrar

Llego con lo justo

Algunos meses son
mejores que otros y me
voy poniendo al día con

los gastos

No llego a fin de mes y
me estoy endeudando

mucho

10,6

29,1

23,9

36,4

10,7

32,1

25,0

32,2

14,5

34,9

29,3 21,4

Según voto legislativasSegún profesión, oficio o actividad

16,9

7,6

10,4

13,5

24,0

21,3

13,4

4,8

1,6

2,0

9,8

13,9

11,2

22,2

30,7

39,1

38,6

34,5

23,7

33,6

40,8

16,3

16,5

9,9

38,2

30,2

47,4

40,0

21,1

22,4

26,5

34,7

26,7

27,1

22,0

22,0

40,9

26,4

32,1

13,5

21,8

29,4

25,5

15,0

20,2

26,3

27,3

60,2

59,5

39,4

21,5

26,4

Dueño de empresa / Pyme /…

Monotributista / Autónomo /…

Empleado de empresa privada

Empleado público

Prof en relación de dependencia

Prof independiente

Docente

Ama de casa

Empleada doméstica

Desempleado

Obrero / Artesano

Jubilado / Pensionado

Estudiante

9,3
21,0

8,5 11,2
5,1

10,1 12,0

35,9

29,1

35,3 26,1
33,1

28,1 27,6

28,0
27,9

26,2
28,9

49,4

31,1 27,6

26,9 22,0
30,0 33,8

12,4

30,7 32,8

JxC FdT Lib. FIT VcV Otro No voté



Situación personal 2022
Hablando de tu vida personal, crees que el año que viene… 

33,2 32,7 34,1
Mejorará Seguirá igual Empeorará

Gen Z Gen Y

Baby boomers

36,0

35,5

28,5

Gen X

(25 años o menos)

(39 a 55 años)

(o millennialls: 26 a 38 años)

(56 años o más)

35,2
28,5 28,4

35,0 33,7

33,5

29,8 34,2

32,3 30,8

31,3
41,6 37,5

32,6 35,5

N. Grande Cuyo Centro AMBA Patagonia

Según región

33,2

31,9

34,9

40,6

33,4
26,1

27,5
31,5

41,0

28,8 27,3

40,7
36,1

41,6
31,4

32,3 32,0

33,0

29,5

33,8

35,9

39,0 40,7

26,2
34,4

24,6
32,7

Invierto Pago deuda Ahorro Arreglo/compra
de  inmueble

Inicio negocio Ns/Nc

Según qué haría con porcentaje de sueldo extra



Situación del país 2022
Y hablando del destino y la situación del país, crees que el año que viene… 

Gen Z Gen Y

Baby boomers

14,8

28,2

57,1

Gen X

(25 años o menos)

(39 a 55 años)

(o millennialls: 26 a 38 años)

(56 años o más)

26,024,9

49,0

23,826,4

49,9

28,020,7

51,3

Según en qué debería hacer 
foco AF en 2022 (primeras menciones)

Según voto legislativas

20,7

35,7

18,9 19,5

22,1

25,9

24,0 23,5

57,2

38,5

57,1 57,0

Economía Empleo Seguridad Educación

6,1

69,1

8,9

26,0 24,0
16,4 18,4

19,7

21,3

20,1

35,2 41,5

35,0 27,4

74,2

9,5

70,9

38,8 34,5

48,6
54,1

JxC FdT Lib. FIT VcV Otro No voté

24,3 24,4 51,3
Mejorará Seguirá igual Empeorará



33,2%

32,7%

34,1%

24,3%

24,4%

51,3%

Mejorará

Seguirá igual

Empeorará

Comparativo situaciones 2022

Personal

País



v

19,0%

16,1%

14,1%

12,5%

9,1%

6,9%

13,6%

8,8%

Mejorar mi empleo/
condiciones de empleo

Conseguir empleo

Poder comprarme /
construir mi casa

Poder realizar un viaje a otro
país

Emprender mi propio
negocio

Comprar /cambiar el auto

No sabe/ No contesta

Otro

Meta 2022
¿Cuál es tu meta máxima para el próximo año?  

Gen Z Gen Y Baby boomers

12,5
40,4

11,8 9,7 4,8
4,4

7,4

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años o más)

24,711,8

17,1

8,0
11,2 7,8

12,6

31,1
17,8

19,7
6,4 11,6

3,9
5,5

9,9

6,0
9,2

22,1

7,9
9,0

22,5

v

20,7 19,1 18,5

2,8 8,4

23,5
9,1

14,8

15,1
26,1

15,8

7,26,1
9,4

9,713,9 7,1
4,9

13,7 16,0 12,3

Alto Medio Bajo

Según NSE Según profesión, oficio o actividad

21,6

39,1

31,1

28,7

29,4

26,3

20,8

13,0

35,3

7,0

19,2

4,3

8,1

6,9

8,2

1,8

4,0

11,0

7,1

18,1

15,3

56,4

3,1

49,1

13,8

9,2

20,6

22,5

15,4

9,5

14,9

22,1

27,7

10,2

28,3

9,1

6,2

13,7

8,5

12,6

6,6

15,7

22,3

15,4

4,5

2,5

23,7

10,7

16,8

12,2

9,0

10,7

9,4

9,5

7,0

13,1

12,8

10,4

10,6

5,2

5,9

4,4

6,1

7,9

10,6

13,9

6,8

11,0

4,9

2,1

9,5

4,2

11,5

9,9

11,2

11,1

7,8

9,2

17,4

15,1

5,9

5,5

18,4

29,1

9,1

Dueño de empresa / Pyme /…

Monotributista / Autónomo / Comerciante

Empleado de empresa privada

Empleado público

Prof en relación de dependencia

Prof independiente

Docente

Ama de casa

Empleada doméstica

Desempleado

Obrero / Artesano

Jubilado / Pensionado

Estudiante



Medios de comunicación
Principalmente, ¿a través de qué medio de comunicación te informás?

Gen Z Gen Y Baby boomers

65,3

15,9
11,6

3,7

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años o más)

48,1

32,8 9,1

7,9

32,8

29,6

20,6

13,3

26,3

23,6

30,1

14,9

39,2%

25,9%

19,9%

11,1%

2,3%

1,6%

Redes sociales

Portales de noticias en
Internet

Televisión

Radio

Diarios o revistas
impresas

No me informo

29,9
35,5

43,6

36,3 28,7
21,7

18,2 21,9 19,3

10,6 11,0 11,3

Alto Medio Bajo

Según NSE

38,2 37,2 42,5 43,7
33,6 33,2

47,7

30,7
22,7

25,0 24,6

30,3
23,9

13,1

17,5
23,9

18,5 13,8
16,8 27,5

30,1

11,1 10,3 11,1 13,3 13,9 10,4 6,6

Op. Desarrollo Seguridad Trabajo Vivienda Educación Salud Alimentación

Según problema que le preocupa



Red social
Mayormente, ¿a través de qué red social te informás?

Gen Z Gen Y Baby boomers

22,4
41,6

19,3
5,1

8,4

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años o más)

41,3%

29,2%

9,8%

7,8%

6,3%

1,8%

0,8%

37,8

38,9
9,4

4,7
5,3

42,6

28,8
9,2

7,0

5,6

52,3

17,4 5,4
11,8

6,3

Según voto legislativas

40,3

52,5

24,5
32,9

47,7
39,8 36,9

31,0

22,4

32,1

37,0

34,9

28,6
28,6

11,4 6,9

15,0

5,1

13,0

10,6

10,0

6,8 7,7

4,5
10,3

9,6

11,7

5,4 5,0

16,0
8,0

2,1 3,3
8,3

JxC FdT Lib. FIT VcV Otro No voté



Evaluación de gestión
Dos años de presidencia de Alberto Fernández



Gestión en general
Teniendo en cuenta que 1 es “muy mala” y 5 es “excelente”, 
¿cómo evaluás la gestión general del gobierno de Alberto Fernández? 

50,9 20,9 14,5 9,9 3,7
1- Muy mala 2

Gen Z Gen Y

Baby boomers

75,3

16,2

8,4

Gen X

(25 años o menos)

(39 a 55 años)

(o millennialls: 26 a 38 años)

(56 años o más)
69,8 73,9 78,0

70,5 67,7

17,8 12,6
10,5

14,6
15,7

12,4 13,5 11,5 14,9 16,6

N. Grande Cuyo Centro AMBA Patagonia

Según región Según en qué debería hacer foco 
AF en 2022 (primeras menciones)

3 4

72,0

14,3

13,6

67,3

18,4

14,3

72,3

11,6

16,1

1 y 2 3 4 y 5

71,8 13,6

Según voto legislativas

75,2

61,0

80,0
74,9

13,5

17,2

11,7
15,9

11,3
21,8

8,2 9,3

Economía Empleo Seguridad Educación

94,5

22,2

94,0

67,1
75,6 75,0 76,0

4,1

29,5

3,8

22,4

20,5 19,3 16,8

1,4

48,3

2,2
10,4

3,9 5,8 7,2

JxC FdT Lib. FIT VcV Otro No voté

5 -Exc.



59,0

71,8

15,3 14,5
25,7

13,6

0,0

20,0

40,0

60,0

80,0

100,0

Diciembre'20 Diciembre'21

1 y 2 3 4 y 5

Evolutivo

Evaluación de gestión: 
Gestión general



40,8%

19,2%

13,3%

12,4%

4,6%

2,9%

2,4%

2,1%

0,6%

1,7%

Economía

Empleo

Seguridad

Educación

Salud

Inversión en obras públicas

Relaciones internacionales

Cuidado del medio ambiente

Turismo

Otro

Prioridad 2022 
Según tu perspectiva y teniendo en cuenta el siguiente listado, ¿cuál debería ser el aspecto fundamental 
en el que debería hacer foco la gestión de Alberto Fernández en el 2022? 

Gen Z Gen Y Baby boomers

52,7

16,0 8,7
11,0

3,5

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años o más)

41,9

24,7

9,5
12,9

5,5

35,3

21,5

15,9
12,6

5,0

39,2

15,4

15,3
12,7

4,1

37,8 40,1
44,4 40,2

47,2

22,3 22,2
18,7

17,2

17,8

10,4 10,6
13,5

16,0
8,8

13,5 11,0
9,9 12,6 15,7

5,6 7,5 3,9 4,1 1,4

N. Grande Cuyo Centro AMBA Patagonia

Según región

42,6 38,7

55,9

41,5
31,1

38,5 36,2

15,1
24,8

10,8
26,9

19,1

22,8
21,1

16,0

10,0 15,9 7,6

12,5

10,3
12,7

14,6 8,8
9,6

11,0

13,3

12,2 13,8

4,2 5,1 2,2 6,0
12,8

3,8 5,2

Juntos FdT Liberales FIT VcV Otro No voté

Según voto legislativas



18,3%

9,6%

6,4%

5,4%

5,4%

4,8%

4,4%

4,2%

3,5%

2,6%

2,4%

1,9%

1,8%

1,5%

1,5%

1,4%

1,3%

1,0%

0,9%

0,8%

0,4%

55,4%

C. Vizzotti (Salud)

M. Guzmán (Economía)

E. de Pedro (Interior)

D. Filmus (CyT)

M. Lammens (Turismo)

A. Fernández (Seguridad)

G. Katopodis (O. Públicas)

S. Cafiero (Relaciones Exteriores)

E. G. Alcorta (Mujeres, Géneros y…

J. Zabaleta (Desarrollo Social)

J. L. Manzur (Jefe de Gabinete)

J. Ferraresi (Desarrollo T. y Hábitat)

J. Domínguez (Agricultura)

T. Bauer (Cultura)

M. Kulfas (Desarrollo Productivo)

J. Taiana (Defensa)

J. Perczyk (Educación)

J. Cabandié (Ambiente)

A. Guerrera (Transporte)

M. Soria (Justicia y DD HH)

C. Moroni (Trabajo)

Ninguno

Desempeño funcionarios
Y, teniendo en cuenta estos dos años de gestión del Gobierno de Alberto Fernández, del siguiente listado 
de funcionarios, ¿cuál o cuáles considerás que tuvieron un mejor desempeño? (principales menciones)

Gen Z Gen Y Baby boomers

13,0
3,2

4,0
4,5

3,8
3,3

65,6

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años o más)

6,4

47,4
22,0

35,4

17,4
9,3

4,5

25,9

2,9

9,0

5,6

5,2

8,4

19,7

4,9

2,6
5,0

1,9

11,3

2,0

13,2 2,1

4,5
5,5

4,4

6,6

3,8

4,3 16,8

5,2
6,3

16,0

2,1

3,4

2,2

10,0

2,9

5,2

2,7
3,9

8,9

2,9

9,4 12,8

4,7
4,0

75,0

11,2

77,7

40,0 42,4

57,5 65,9

Juntos FdT Liberales FIT VcV Otro No voté

Según voto legislativas Según problema que le preocupa

17,8

13,5

20,9

19,9

15,3

30,5

16,5

8,7

9,8

8,6

11,4

6,0

15,5

12,7

7,5

5,3

7,9

6,1

11,1

7,7

5,2

5,5

5,5

6,8

4,9

6,9

7,1

4,0

7,8

7,6

4,9

9,8

3,9

5,6

5,6

13,0

6,9

3,4

5,2

5,1

3,9

8,3

7,9

3,0

3,9

5,0

5,3

6,0

6,7

60,3

59,4

54,8

47,5

52,4

40,4

48,6

Op. Desarrollo

Seguridad

Trabajo

Vivienda

Educación

Salud

Alimentación

18,0
7,96,23,7

4,53,3
3,7

56,2

22,3
9,56,55,4

5,8
4,9

4,9
5,6

52,4

17,3

14,28,4
7,2

5,9
7,8
4,7
3,7

52,2



Evaluación de imagen
Dirigentes Nacionales



Leyenda
de gráfico

Negativa

Sin imagen definida

Desconoce

Positiva

24,3%

64,5% 11,0%

0,2%

Gen Z Gen Y Baby boomers

12,764,2

22,8

Gen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años o más)

27,9

59,0 13,2

26,8

64,0
9,0

26,0

68,3
5,5

Según voto legislativas
3,3

79,4

3,3

24,3

21,1

14,2

14,3

92,5

10,0

90,4

52,7

53,7

61,8

71,2

4,1

10,6

6,4

23,0

25,2

22,9

14,5

Juntos

FdT

Liberales

FIT

VcV

Otro

No voté

Evaluación de imagen: 
Alberto Fernández

25,8

18,4

17,0

27,2

27,5

62,0

68,6

70,9

62,8

61,1

11,7

13,0

11,6

10,0

11,4

N. Grande

Cuyo

Centro

Amba

Patagonia

Según región
20,8

34,4

20,0

18,7

21,9

69,2

53,8

70,7

68,8

62,7

10,0

11,5

9,0

12,2

14,3

Economía

Empleo

Seguridad

Educación

Salud

Según en qué debería hacer foco AF en 2022 (primeras menciones)



23,3%

71,7%

4,7%

0,2%

Evaluación de imagen: 
Cristina Fernández

12,7

77,6 9,2

23,5

70,0
6,4

25,8

70,5

3,4

26,5

70,7

2,7

Según voto legislativas
1,8

79,6

2,5

19,7

18,4

11,1

13,8

97,1

14,4

96,8

64,0

76,7

80,0

79,2

1,0

5,3

0,8

16,3

4,9

8,5

7,0

Juntos

FdT

Liberales

FIT

VcV

Otro

No voté

22,9

16,8

16,5

27,0

28,0

71,2

79,5

79,0

68,3

65,7

5,5

3,8

4,2

4,7

5,2

N. Grande

Cuyo

Centro

Amba

Patagonia

Según región

21,2

33,7

18,4

13,4

25,5

75,5

60,6

77,1

78,9

66,1

3,3

5,5

4,5

6,7

8,4

Economía

Empleo

Seguridad

Educación

Salud

Según en qué debería hacer foco AF en 2022 (primeras menciones)

Leyenda
de gráfico

Negativa

Sin imagen definida

Desconoce

Positiva

Gen Z Gen Y Baby boomersGen X
(25 años o menos) (39 a 55 años)(o millennialls: 26 a 38 años) (56 años o más)



Leyenda
de gráfico

Negativa

Sin imagen definida

Desconoce

Positiva

28,2%

55,4%
15,9%

0,4%

Evaluación de imagen: 
Mauricio Macri

21,7

51,8

26,5

21,8

59,9
17,0

25,3

60,4 14,3

38,3

49,8
11,2

Según voto legislativas
59,7

4,6

23,6

3,5

2,1

13,4

16,6

21,9

91,3

54,4

85,2

73,1

65,7

57,3

17,8

3,6

22,0

11,2

24,9

20,1

26,1

Juntos

FdT

Liberales

FIT

VcV

Otro

No voté

27,4

27,4

32,5

27,2

26,0

55,0

54,4

49,6

57,0

64,9

16,8

18,2

17,4

15,4

9,1

N. Grande

Cuyo

Centro

Amba

Patagonia

Según región
28,3

22,6

33,1

33,5

30,6

55,0

62,6

49,4

47,7

52,5

16,2

13,5

17,5

18,7

16,9

Economía

Empleo

Seguridad

Educación

Salud

Según en qué debería hacer foco AF en 2022 (primeras menciones)
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Tipo de investigación: Online
Alcance: Nacional
Instrumento de recolección de información: Cuestionario semi estructurado
Sistema: Los datos ingresan directamente al paquete estadístico SPSS
Población: mayores de 16 años con acceso a internet y redes sociales
Error muestral: (+/-) 2,0%
Tamaño de la muestra: 2550 casos efectivos 
Fecha de realización: 03 al 12 de diciembre de 2021

Ficha técnica - Investigación
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